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ВВЕДЕНИЕ 

 

В сентябре-декабре 2015 г. по  заказу заместителя проректора 

Сибирского федерального университета по подготовке и сопровождению 

проектов (Универсиада) В.В. Антолиновского специалистами кафедры 

социологии Института педагогики, психологии и социологии было 

проведено социологическое исследование оценки студентами и 

профессорско-преподавательским составом Сибирского федерального 

университета деятельности администрации СФУ по обеспечению здорового 

образа жизни в университете. 

Объект исследования: студенты очного отделения и профессорско-

преподавательский состав Сибирского федерального университета. 

Предмет исследования:  

1. Оценка студентами очного отделения Сибирского федерального 

университета деятельности администрации СФУ по обеспечению здорового 

образа жизни в университете; 

2.  Оценка профессорско-преподавательским составом Сибирского 

федерального университета деятельности администрации СФУ по 

обеспечению здорового образа жизни в университете. 

Цели и задачи исследования: 

1. Цель: выявить оценку студентами очного отделения Сибирского 

федерального университета деятельности администрации по обеспечению 

здорового образа жизни в университете. 

Задачи: 

1. Выявить уровень информированности студентов о работе по 

формированию здорового образа жизни в университете; 
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2. Изучить мнение студентов о соблюдении критериев режима труда 

и отдыха в университете; 

3. Выявить встречаемость публикаций по вопросам здорового образа 

жизни в университете в студенческой среде; 

4. Раскрыть  уровень удовлетворенности студентов организацией 

спортивно-массовой работы в университете; 

5. Изучить уровень удовлетворенности студентов услугами 

студенческой поликлиники и оздоровительных санаториев и 

профилакториев в университете; 

6. Выявить  уровень информированности студентов о работе «Центра 

психологической помощи» в университете; 

7. Раскрыть уровень удовлетворенности студентов  качеством пищи в 

точках питания, расположенных в университете; 

8. Исследовать уровень удовлетворенности студентов деятельности 

администрации университета, направленной на профилактику 

курения, алкоголизма, наркомании и токсикомании; 

9. Изучить  мнения студентов об актуальных способах 

информирования о здоровом образе жизни в университете. 

2. Цель: выявить оценку профессорско-преподавательским составом 

Сибирского федерального университета деятельности администрации СФУ 

по обеспечению здорового образа жизни в университете 

Задачи: 

1.  Изучить уровень информированности профессорско-

преподавательского состава о работе по формированию здорового 

образа жизни в университете; 

2. Выявить мнение профессорско-преподавательского состава о 

соблюдении критериев режима труда и отдыха в университете; 
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3.  Раскрыть уровень удовлетворенности профессорско-

преподавательского состава организацией спортивно-массовой 

работы в университете; 

4.  Исследовать уровень удовлетворенности профессорско-

преподавательского состава услугами поликлиники и 

оздоровительных санаториев и профилакториев в университете; 

5.  Изучить  уровень информированности профессорско-

преподавательского состава о работе «Центра психологической 

помощи» в университете; 

6.  Выявить уровень удовлетворенности профессорско-

преподавательского состава качеством пищи в точках питания, 

расположенных в университете; 

7.  Раскрыть уровень удовлетворенности профессорско-

преподавательского состава деятельности администрации 

университета, направленной на профилактику курения, 

алкоголизма, наркомании и токсикомании; 

8.  Изучить  мнения профессорско-преподавательского состава об 

актуальных способах информирования о здоровом образе жизни в 

университете. 

 

Характеристика  генеральной  совокупности  и  обоснование 

выборки исследования приведены в Приложении 2. 

Процедуры сбора и анализа данных.  

Сбор данных в Сибирском федеральном университете осуществлен с 

помощью метода формализованного интервью в форме непосредственного  

опроса респондентов.  Анализ  данных  реализован  методами описательной 

статистики с использованием статистического пакета IBM SPSS Statistics. 
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ГЛАВА 1. ОЦЕНКА СТУДЕНТАМИ ОЧНОГО ОТДЕЛЕНИЯ 

СИБИРСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО УНИВЕРСИТЕТА 

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ 

ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ В УНИВЕРСИТЕТЕ 

 

§1. Уровень информированности студентов Сибирского федерального 

университета о работе по формированию здорового образа жизни в 

университете 

 

На вопрос социологической анкеты «Считаете ли Вы, что в 

университете проводится работа по формированию здорового образа 

жизни?», 71%  студентов Сибирского федерального университета ответили, 

что такая работа в университете проводится и 29% имеют противоположное 

мнение (рисунок 1, таблица 6 Приложения 3).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 При этом 41% студентов сообщили, что данная работа по 

формированию здорового образа жизни в университете никак на них не 

повлияла. До 18% опрошенных указали, что стали совершать конкретные 

действия на пути к здоровому жизни, 14% - что приняли решение вести 

71% 

29% 

да 

нет 

Рисунок 1. Распределение ответов студентов на вопрос "Считаете ли Вы, 

что в университете проводится работа по формированию здорового образа 

жизни?" 
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здоровый образ жизни и 27% - подумали о том, чтобы сделать свой образ 

жизни более здоровым (рисунок 2, таблица 7 Приложения 3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таким образом, большинство студентов Сибирского федерального 

университета считают, что в университете проводится работа по 

формированию здорового образа жизни (71%). На большинство 

респондентов данная работа повлияла, и они стали совершать конкретные 

действия, приняли решения вести здоровый образ жизни и подумали сделать 

свой образ жизни более здоровым, что в совокупности составило 59%.  

 

 

 

 

 

 

 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

подумал о том, чтобы сделать свой образ 

жизни более здоровым  

принял решение вести здоровый образ 

жизни 

стал совершать конкретные действия по 

изменения образа жизни 

данная информация никак не повлияла на 

меня 

27% 

14% 

18% 

41% 

Рисунок 2. Распределение ответов студентов на вопрос «Способствовала ли эта 

работа тому, чтобы Вы»: 
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§2. Мнение студентов Сибирского федерального университета о 

соблюдении требований режима труда и отдыха в университете 

 

Рациональный режим труда и отдыха – один из критериев здорового 

образа жизни. Режим труда и отдыха студента, предусмотренный 

законодательством, включает в себя регламентированное расписание, 

дополнительные перерывы от 5 до 10 минут, обеденный перерыв не менее 20 

минут, еженедельный отдых (1 или 2 дня в неделю) и ежегодные каникулы 

не менее 28 календарных дней.  

Как показали результаты исследования, студенты указали, что чаще 

всего в университете соблюдается еженедельный непрерывный отдых (84%), 

обеденный перерыв – 80%, также кратковременные  дополнительные 

перерывы и регламентированное расписание, по 77%. И 76% респондентов 

ответили, что в университете соблюдаются ежегодные каникулы (рисунок 3, 

таблицы 8-12 Приложения 3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 100

Регламентированное расписание 

занятий 

Кратковременные 

дополнительные перерывы от 5 

до 10 минут 

Обеденный перерыв не менее 20 

минут, достаточный для того 

чтобы пообедать 

Еженедельный непрерывный 

отдых       (1 или 2 дня в неделю) 

Ежегодные каникулы не менее 

28 календарных дней 

77% 

77% 

80% 

84% 

76% 

14% 

16% 

17% 

10% 

8% 

9% 

7% 

3% 

5% 

16% 

Затрудняюсь ответить 

Нет 

Да 

Рисунок 3. Распределение ответов студентов на вопрос «Соблюдаются ли, по Вашему 

мнению, в университете следующие критерии режима труда и отдыха»: 
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Таким образом, в университете в большинстве случаев соблюдаются 

критерии режима труда и отдыха студентов. Наиболее соблюдаемыми, по 

словам студентов, являются еженедельный непрерывный отдых -  84% и 

обеденный перерыв – 80%. Немногим в меньшей степени соблюдается такой 

критерий, как ежегодные каникулы не менее 28 календарных дней – 76%.  
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§3.  Публикации по вопросам здорового образа жизни в университете 
 

Чаще всего за последний год респонденты встречали в университете 

видеоролики о здоровом жизни – 70%, на втором месте − реклама здорового 

образа жизни 62%, третье место заняли статьи о здоровом образе жизни 

(54%) и реже всего респонденты встречали публикации по вопросам 

здорового образа жизни в Интернет-ресурсах университета – 52% (рисунок 4, 

таблица 13 Приложения 3). 

 

Рисунок 4. Распределение ответов студентов на вопрос «Какие публикации по 

вопросам здорового образа жизни Вы встречали в университете за последний год?» 

 

Доля респондентов, для которых информация в публикациях о 

здоровом образе жизни, встречаемых в университете, оказалась полезной 

0 10 20 30 40 50 60 70

Статьи о здоровом образе жизни 

Реклама о здоровом образе жизни 

Видеоролики о здоровом образе 

жизни 

Интернет-ресурсы о здоровом 

образе жизни 

54% 

62% 

70% 

48% 

46% 

38% 

30% 

52% 

Нет, не встречал 

Да, встречал 
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составляет 63%, ничем не помогла данная информация 21% опрошенных и 

затруднились ответить 14% студентов (рисунок 5, таблица 14 Приложения 3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таким образом, наиболее часто встречаемые в университете за 

последний год публикациями о здоровом образе жизни являются 

видеоролики 70% и реклама о здоровом образе жизни 62%.  Чаще всего эта 

информация частично или полностью приносит пользу студентам – 63% и 

никаким образом не помогает - 21%.   
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19% 

44% 

21% 

14% 

2% 

Рисунок 5. Распределение ответов студентов на вопрос "Полезна ли эта информация 

для Вас?" 
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§4. Уровень удовлетворенности студентов Сибирского федерального 

университета организацией спортивно-массовой работы в университете 

 

Результаты исследования показали, что большинство студентов не 

посещали конференции, семинары, учебные занятия по здоровому образу 

жизни, проводимые университетом – 80% и 20% студентов отметили, что 

посещали конференции, семинары и учебные занятия, направленные на 

повышение информированности о здоровом образе жизни (рисунок 6, 

таблица 15 Приложения 3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Количество студентов, которые используют рекомендации по ведению 

здорового образа жизни, полученные в университете, составляет 22%  и 23% 

студентов не используют рекомендации. Доля студентов, которые вообще не 

получали никаких рекомендаций составляет больше половины опрошенных – 

55% (рисунок 7, таблица 17 Приложения 3). 

 

 

20% 

80% 

да 

нет 

Рисунок 6. Распределение ответов студентов на вопрос «Посещали  ли  Вы  в  

период  обучения   конференции,  семинары, учебные занятия по здоровому образу 

жизни, проводимые университетом?» 
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Что касается активности студентов в мероприятиях в рамках 

программы воспитания здорового образа жизни в университете, она 

находится на низком уровне. Так, 80% студентов ответили, что не 

принимают участие в мероприятиях по формированию здорового образа 

жизни и 20% указали, что принимают участие в такого типа мероприятиях 

(рисунок 8, таблица 17 Приложения 3).  
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да 

нет 

не получал(а) 

рекомендаций 

20% 

80% 

да 

нет 

Рисунок 7. Распределение ответов студентов на вопрос «Используете   ли   Вы   

рекомендации   специалистов   по   ведению здорового образа жизни, 

полученные в университете?» 

Рисунок 8. Распределение ответов студентов на вопрос «Принимаете ли Вы 

участие в мероприятиях в рамках программы воспитания здорового образа 

жизни в университете (различных проектах, конкурсах, реалити-шоу и т.д.)?» 
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Большинство участников мероприятий, связанных со здоровым 

образом жизни, проводимых университетом, удовлетворены организацией 

этих мероприятий – 88%, затруднились ответить на вопрос 10% опрошенных  

и совсем не удовлетворены организацией данных мероприятий 2% (рисунок 

9, таблица 18 Приложения 3).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Доля студентов, принимающих участие в  спортивных соревнованиях, 

мероприятиях и занятиях физической культурой, проводимых в 

университете, составляет немногим больше половины − 51% и 49% не 

принимают участие в спортивно-массовой жизни университета (рисунок 10, 

таблица 19 Приложения 3). 

 

 

 

Рисунок 9. Распределение ответов студентов на вопрос «Удовлетворены ли Вы организацией 

мероприятий в рамках программы воспитания здорового образа жизни в университете 

(различных проектах, конкурсах, реалити-шоу и т.д.)?» 
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Вопрос «Удовлетворены ли Вы организацией физкультурной и 

спортивно-массовой работы в университете?» задавался респондентам, 

которые в предыдущем вопросе указали, что принимают участие в 

различных спортивных соревнованиях и мероприятиях по здоровому образу 

жизни. Большинство студентов полностью или частично удовлетворены 

организацией спортивно-массовой работы − 52% и 40% соответственно. 

Полностью не удовлетворены организацией незначительное количество 

респондентов – 4%. Затруднились ответить на вопрос также 4% (рисунок 11, 

таблица 20 Приложения 3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51% 
49% 

да 

нет 

Рисунок 10. Распределение ответов студентов на вопрос «Принимаете ли Вы 

участие в спортивных соревнованиях, мероприятиях и занятиях физической 

культурой, проводимых в университете?» 

Рисунок 11. Распределение ответов студентов на вопрос «Удовлетворены ли Вы 

организацией физкультурной и спортивно-массовой работы в университете?» 
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Таким образом, до 80% студентов не посещают конференции, 

семинары, учебные занятия по здоровому образу жизни, проводимые 

университетом. Больше половины студентов не получали рекомендации по 

ведению здорового образа жизни – 54%. При этом 22% опрошенных 

используют эти рекомендации и 23% студентов напротив, не используют их. 

Уровень активности студентов в мероприятиях в рамках программы 

воспитания здорового образа жизни в университете невысокий и составляет 

20%. Студенты, которые принимают участие в мероприятиях, в большей 

степени удовлетворены организацией этих мероприятий – 88%, совсем не 

удовлетворены – 2% студентов. Количество респондентов, не принимающих 

участие в соревнованиях и занятиях физической культурой, 49%. Среди тех 

студентов, которые напротив принимают участие (51%), полностью и 

частично удовлетворены организацией спортивно-массовой работы  (52% и 

40%), полностью не удовлетворены оказались 4% студентов. 
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§5. Удовлетворенность студентов Сибирского федерального 

университета услугами студенческой поликлиники и оздоровительных 

санаториев и профилакториев в университете 

 

Как показали результаты исследования, большинство студентов 

Сибирского федерального университета пользовались услугами 

студенческой поликлиники – 65% и 35% - ответили, что не пользовались 

услугами поликлиники университета (рисунок 12, таблица 21 Приложения 3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Уровень удовлетворенности медицинским обслуживанием в 

студенческой поликлинике составил около 70%. Совсем не удовлетворены 

медицинским обслуживанием 27%, затруднились ответить на данный вопрос 

3% опрошенных (рисунок 13, таблица 22 Приложения 3). 

 

 

 

 

65% 

35% 

да 

нет 

Рисунок 12. Распределение ответов студентов на вопрос «Пользовались ли Вы 

услугами студенческой поликлиники?» 
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В Сибирском федеральном университете созданы оздоровительные 

санатории-профилактории, задачи которых − оказание лечебно-

профилактической помощи, укрепление здоровья, формирование навыков 

здорового образа жизни, предупреждение и профилактика различных 

заболеваний.
1
  

Подавляющее количество студентов не пользовались услугами 

оздоровительных санаториев-профилакториев университета – 86%. И 

напротив, пользовались услугами данных санаториев и профилакториев 14%. 

(рисунок 14, таблица 23 Приложения 3). 

 

 

 

 

                                                           
1
 http://sport.sfu-kras.ru/sanatorii 
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Рисунок 13. Распределение ответов студентов на вопрос «Удовлетворены  ли   Вы   

медицинским обслуживанием студенческой поликлиники, в том числе и организацией 

медицинских осмотров?» 
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Среди студентов, которые пользовались услугами оздоровительных 

санаториев-профилакториев Сибирского федерального университета, 

большинство тех, кто удовлетворен услугами – 88%. Равное количество 

респондентов распределилось между ответами «не удовлетворены» и 

«затрудняюсь ответить» – по 6% (рисунок 15, таблица 24 Приложения 3). 
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Рисунок 14. Распределение ответов студентов на вопрос «Пользовались ли Вы 

услугами оздоровительных  санаториев и профилакториев СФУ?» 

Рисунок 15. Распределение ответов студентов на вопрос «Удовлетворены ли Вы 

услугами оздоровительных  санаториев и профилакториев Сибирского федерального 

университета?» 
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Таким образом, 65% студентов Сибирского федерального университета 

пользовались услугами студенческой поликлиники. Уровень 

удовлетворенности медицинским обслуживанием составил 70%, не 

удовлетворены качеством обслуживания в поликлинике университета 27% 

студентов. Услугами оздоровительных санаториев и профилакториев 

университета не пользовались больше половины студентов 86% и 14% 

посещали санатории и профилактории, среди них, большинство полностью 

или частично удовлетворены услугами – 88%, совсем не удовлетворены − 

6%.
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§6. Уровень информированности студентов Сибирского федерального 

университета о работе «Центра психологической помощи» в 

университете 

 

На базе  Сибирского федерального университета функционирует 

«Центр психологической помощи» для студентов и сотрудников, цель 

которого − оказание социально-психологической поддержки.  

Уровень осведомленности о работе данного центра среди студентов 

составляет 13%, не знакомы с информацией о работе «Центра 

психологической помощи» 83% опрошенных и затруднились ответить  4% 

респондентов (рисунок 16, таблица 25 Приложения 3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На вопрос «На Ваш взгляд, полезен ли этот Центр для студентов 

Сибирского федерального университета?» большинство респондентов 

ответили, что да, такой центр полезен (45%). "Скорее полезен, чем 

неполезен" − считают 31% студентов и мнение о том, что данный центр 

совершенно бесполезен, разделили 12% (рисунок 17, таблица 26 Приложения 

3).  
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да 

нет 

затрудняюсь ответить 

Рисунок 16. Распределение ответов студентов на вопрос «3накомы ли Вы с 

информацией о работе «Центра психологической помощи» Сибирского 

федерального университета?» 
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Таким образом, большинство студентов не осведомлены о работе 

Центра психологической помощи Сибирского федерального университета – 

83%. Те студенты, которые осведомлены о работе Центра (13%) считают, что 

он полезен и скорее полезен, чем неполезен – 45% и 31%. Наименьшее 

количество студентов считает, что данный Центр совершенно бесполезен 

12%. 
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Рисунок 17. Распределение ответов студентов на вопрос «На Ваш взгляд, полезен 

ли этот Центр для студентов Сибирского федерального университета?» 
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§7. Удовлетворенность студентов Сибирского федерального 

университета качеством пищи в точках питания, расположенных в 

университете 

 

Среди студентов Сибирского федерального университета больше тех, 

кто посещает точки питания, которые расположены в университете. Доля 

таких респондентов составила 83%, не посещают точки питания в 

университете 16% и затруднились ответить на данный вопрос 1% (рисунок 

18, таблица 27 Приложения 3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 19 демонстрирует уровень удовлетворенности качеством 

пищи в точках питания в университете. Большинство студентов частично 

удовлетворены качеством пищи – 52%, полностью удовлетворены – 35% и 

совсем не удовлетворены качеством пищи 12% (рисунок 19, таблица 28 

Приложения 3). 
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Рисунок 18. Распределение ответов студентов на вопрос «Посещаете ли Вы точки 

питания, расположенные в университете?» 
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Таким образом, доля студентов, которые посещают точки питания, 

расположенные в университете, составляет 83%, не посещают точки питания 

16%. Студенты, посещающие точки питания, в основном удовлетворены 

качеством пищи, полностью удовлетворены 35% и частично удовлетворены 

52%. Доля студентов, которые совсем не удовлетворены качеством пищи 

составила 12%.  
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Рисунок 19. Распределение ответов студентов на вопрос «Удовлетворены   ли   Вы    

качеством   пищи   в   точках   питания университета?» 
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§8. Удовлетворенность студентов Сибирского федерального 

университета деятельностью администрации университета, 

направленной на профилактику курения, алкоголизма, наркомании и 

токсикомании 

 

Результаты опроса показали, что большинство студентов полностью 

или частично удовлетворены деятельностью администрации университета, 

направленной на профилактику курения, алкоголизма, наркомании и 

токсикомании, что составило 43% и 28%. Совсем не удовлетворены 13% и 

16% затруднились ответить на вопрос (рисунок 20, таблица 29 Приложения 

3). 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таким образом, доля респондентов, удовлетворенных деятельностью 

администрации университета, направленной на профилактику курения, 

алкоголизма, наркомании и токсикомании, составляет 43%, совсем не 

удовлетворены деятельностью администрации 13%. 
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Рисунок 20. Распределение ответов студентов на вопрос «Удовлетворены ли Вы 

деятельностью администрации университета, направленной на профилактику 

против курения, алкоголизма, наркомании и токсикомании?» 
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§9. Способы информирования студентов Сибирского федерального 

университета о здоровом образе жизни  

 

 Как показали результаты исследования, студенты отметили, что 

наиболее часто встречаемыми способами информирования о здоровом образе 

жизни являются трансляция на плазменных панелях в учебных корпусах – 

уровень встречаемости 77% и материалы, опубликованные в 

университетской газете, – 42%. Затем следует размещение информации на 

сайте университета – 34%. Также студенты отметили, что реже всего 

встречали волонтеров, привлеченных к информированию о здоровом образе  

жизни, - 8% и проведение конференций, семинаров по проблемам здорового 

образа жизни – 5%. Количество респондентов, которые  не видели способы 

информирования студентов о здоровом образе жизни в университете, 

составляет 6% (рисунок 21, таблица 30 Приложения 3). 
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Рисунок 21. Распределение ответов студентов на вопрос «Укажите, какие   способы информирования студентов о  здоровом образе 

жизни в университете Вы встречали»: 
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Студентам Сибирского федерального университета было предложено 

указать, какие способы информирования студентов о здоровом образе жизни 

они бы порекомендовали для использования в университете. Все ответы 

респондентов были условно разделены на смысловые категории, подробно с 

ними можно ознакомиться в таблице 1.  

Таблица 1. Ответы студентов на вопрос «Какие способы информирования студентов о 

здоровом образе жизни Вы бы порекомендовали для использования в университете?» 

Смысловые кластеры Ответы студентов 

1. Проведение лекций, семинаров о 

здоровом образе жизни 

«побольше лекций об этом», 

«лекции», «лекции на тему ЗОЖ», 

«лекции, семинары ЗОЖ», 

«обязательные лекционные занятия 

по ЗОЖ», «проведение лекций о 

ЗОЖ», «семинары и лекции о ЗОЖ». 

2. Информирование о здоровом 

образе жизни при помощи смс-

оповещения 

«информировать в виде смс 

уведомлений», «смс», «смс 

оповещение», «смс рассылка», «смс 

рассылка о предстоящих спортивных 

соревнованиях». 

3. Информирование о здоровом 

образе жизни в интернете 

«в соц.сетях», «интернет», «интернет 

информирование», «интернет 

ресурсы», «интернет статьи», 

«информация на сайте», 

«информация на сайте СФУ», 

«больше использовать соц.сети для 

пропаганды ЗОЖ», «размещение в 

соц.сетях», «размещение информации 

в Вконтакте», «размещение 

информации в интернете», «реклама 

в соц.сетях», «сайт университета, 

группа Вконтакте, инстаграм», самый 

эффективный способ-размещение 

информации на сайте», «создание 

групп Вконтакте», «социальные сети-

лучший информатор». 
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Смысловые кластеры Ответы студентов 

4. Трансляция на плазменных 

панелях, реклама, видеоролики 

«более активно проводить 

пропаганду на плазменных панелях в 

корпусах», «видео», «видеореклама», 

«видеоролики», «реклама о ЗОЖ», 

«показ видеороликов про ЗОЖ», 

«показывать рекламу по телевизорам 

в университете про ЗОЖ», 

 «реклама видов спорта в 

университете», «смотреть канал 

GoPRO на YouTube  и делать видео в 

таком стиле», «снимать 

мотивирующие ролики», 

«стимулирование при помощи 

видеороликов». 

5. Проведение флеш-мобов, 

различных акций, проектов 

здорового образа жизни 

«организация проектов по ЗОЖ с 

привлечением к разработке 

студентов», «проведение флеш-

мобов», «проводить акции по ЗОЖ», 

«флеш-мобы». 

6. Стимулирование к введению 

здорового образа жизни 

«добавлять стипендию за не 

курение», «привлекать студентов к 

соревнованиям», «надо не 

информировать, а привлекать и 

стимулировать», «нужно вовлекать в 

участие, информации и так хватает», 

«поощрения для ведущих ЗОЖ», 

«развитие мотивации студентов на 

участие в  спортивных 

соревнованиях», «стимулировать 

различными способами к занятиям 

спорта». 

7. Привлечение спортсменов и 

преподавателей к пропаганде 

здорового образа жизни 

«лекции с участием выдающихся 

спортсменов», «мастер классы от 

известных спортсменов», «наглядные 

примеры, приглашения 

спортсменов», «преподаватели 

должны показывать личный пример», 

«привлекать профессиональных 

спортсменов, чтобы они агитировали 

студентов вести ЗОЖ», «приглашать 

спортсменов», «привлечение 

сотрудников к спорту, чтобы 

показывали пример», «пропаганда со 
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стороны  преподавателей». 

Смысловые кластеры Ответы студентов 

8. Информирование при помощи 

ярких объявлений на стендах, 

брошюр, листовок, флаеров 

«агитплакаты», «баннеры о ЗОЖ», 

«волонтеры могли раздавать 

листовки о ЗОЖ», «огромные 

баннеры», «информация на стендах», 

«листовки», «можно сделать 

листовки с краткой информацией о 

мероприятиях ЗОЖ в университете», 

«мотивационные плакаты», «нужны 

ярко выраженные объявления», 

«раздавать брошюры», «раздавать 

буклеты о ЗОЖ на перерывах», 

«раздавать флаеры», «раздача 

информативных листовок о ЗОЖ», 

«яркие, привлекающие внимание 

плакаты». 

9. Создание спортивного радио в 

университете 

«голосовое оповещение спортивных 

мероприятий», «радио», «сделать 

спортивное радио СФУ для 

трансляции в зданиях и в сети».  

10. Проведение мероприятий 

соревнований 

«мероприятия про ЗОЖ», 

«спортивная зарядка по утрам под 

музыку с зажигательным 

инструктором», «спортивные 

мероприятия», «спортивные 

состязания». 

11. Всё необходимое используется «всё и так отлично», «все 

используется», «всё необходимое 

есть», «всё нормально и так», «всё 

работает эффективно», «все способы 

присутствуют, только необходимо 

увеличить их количество», «всё то, 

что действует, используется», «всё 

удовлетворяет», «всё уже есть», «всё 

хорошо», «всё, что надо 

используется», «всё и так прекрасно», 

«достаточно существующих 

способов», «на мой взгляд, в 

университете есть все необходимые 

способы информирования о ЗОЖ», 

«наиболее эффективные уже 

используются», «никакие, и так 

достаточно», «полностью 
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удовлетворена имеющимися 

способами информирования». 

Смысловые кластеры Ответы студентов 

12. Никакие способы не нужны «каждый выбирает свои ценности и 

следует им», «никакие, кто захочет, и 

так будет вести ЗОЖ», «никакие 

методы не работают, кто захочет – 

сам начнет вести ЗОЖ и без 

напоминаний», «смириться», «тот, 

кто заинтересован в ЗОЖ, не 

нуждается в агитации и каком-либо 

информировании». 

13. Другое «ввести дисциплину, 

пропагандирующую ЗОЖ», «внести 

изменения в занятия физкультурой», 

«привлечение к сдаче норм ГТО», 

«устраивать дни здоровья». 

 

 Таким образом, студенты Сибирского федерального университета 

чаще всего встречают в университете информацию о здоровом образе жизни 

на плазменных панелях в учебных корпусах – 77%. Далее следуют 

материалы, опубликованные в университетской газете – 42%  и  размещение 

информации на сайте университета – 34%. Что касается актуальных способов 

информирования о здоровом образе жизни в университете, то студенты 

указали на эффективность информирования в интернете («социальные сети», 

«размещение информации в интернете», «сайт университета, группа 

Вконтакте, инстаграм»); проведение лекций, семинаров о здоровом образе 

жизни; информирование о здоровом образе жизни при помощи смс-

оповещения; трансляция на плазменных панелях, реклама, видеоролики; 

проведение флеш-мобов, различных акций, проектов здорового образа 

жизни; стимулирование к введению здорового образа жизни («добавлять 

стипендию за не курение», «привлекать студентов к соревнованиям»); 

привлечение спортсменов и преподавателей к пропаганде здорового образа 

жизни («лекции с участием выдающихся спортсменов», «мастер классы от 

известных спортсменов», «преподаватели должны показывать личный 
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пример»); информирование при помощи ярких объявлений на стендах, 

брошюр, листовок, флаеров; создание спортивного радио в университете; 

проведение мероприятий соревнований. Также студенты высказывали 

мнение о том, что в университете используются все необходимые способы 

информирования или никакие способы не нужны («тот, кто заинтересован в 

ЗОЖ, не нуждается в агитации и каком-либо информировании»). 
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46% 

16% 

38% 

да 

нет 

затрудняюсь ответить 

ГЛАВА 2. ОЦЕНКА ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКИМ 

СОСТАВОМ СИБИРСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО УНИВЕРСИТЕТА 

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ 

ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ В УНИВЕРСИТЕТЕ 

 

§1. Уровень информированности профессорско-преподавательского 

состава Сибирского федерального университета о работе по 

формированию здорового образа жизни в университете 

 

На вопрос «Считаете ли Вы, что в университете проводится работа по 

укреплению и сохранению здоровья преподавателей и сотрудников?» 46% 

ответили, утвердительно − что такая работа в университете проводится, 16% 

высказали противоположное мнение и 38% затруднились ответить на вопрос 

(рисунок 22, таблица 31 Приложения 3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

Среди тех респондентов, которые считают, что в университете 

проводится работа по укреплению и сохранению здоровья сотрудников, 37%  

Рисунок 22. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Считаете ли Вы, что в 

университете проводится работа по укреплению и сохранению здоровья преподавателей 

и сотрудников?» 
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16% 

29% 

18% 

37% 

ответили, что на них никак не повлияла эта работа. 16% задумались о том, 

чтобы поменять свой образ жизни в сторону более здорового, приняли 

решение вести здоровый образ жизни 29% и начали совершать конкретные 

действия по изменению образа жизни 18% респондентов (рисунок 23, 

таблица 32 Приложения 3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таким образом, 46% представителей профессорско-преподавательского 

состава считают, что в университете проводится работа по укреплению и 

сохранению здоровья сотрудников, 16% считают, что такая работа в 

университете не проводится. Большинство респондентов, которые замечают 

работу по сохранению и укреплению здоровья сотрудников, ответили, что 

она на них повлияла, а именно: они подумали сделать свой образ жизни 

более здоровым, приняли решение вести здоровый образ жизни и даже стали 

совершать определенные действия по изменению образа жизни, что в 

Рисунок 23. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Способствовала ли эта работа 

тому, чтобы Вы»: 
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совокупности составило 63%. Доля респондентов, на которых никаким 

образом данная работа не повлияла, составила 37%. 
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§2. Мнение профессорско-преподавательского состава Сибирского 

федерального университета о соблюдении критериев режима труда и 

отдыха в университете 

 

Режим труда и отдыха преподавателей и сотрудников должны 

включать в себя: трудовую рабочую неделе не более 40 часов, 

кратковременные дополнительные перерывы от 5 до 10 минут, обеденный 

перерыв не менее 20 минут, еженедельный непрерывный отдых (1 или 2 дня 

в неделю) и ежегодный оплачиваемый отпуск не менее 28 календарных дней. 

 По мнению большинства респондентов, в университете соблюдают все 

заданные критерии режима труда и отдыха. До 92% респондентов ответили, 

что в университете соблюдается ежегодный оплачиваемый отпуск не менее 

28 календарных дней, 84% - еженедельный непрерывный отдых (1 или 2 дня 

в неделю), 82% - обеденный перерыв не менее 20 минут, достаточный для 

того, чтобы успеть пообедать, 76% - кратковременные дополнительные 

перерывы от 5 до 10 минут и 73% - трудовая рабочая неделя составляет не 

более 40 часов (рисунок 24, таблица 33-37 Приложения 3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рисунок 24. Распределение ответов респондентов на вопрос «Соблюдаются ли, по Вашему 

мнению, в университете следующие критерии режима труда и отдыха?» 
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Таким образом, большинство профессорско-преподавательского 

состава Сибирского федерального университета отметили, что в  

университете соблюдаются режима труда и отдыха. Чаще всего это: 

ежегодный оплачиваемый отпуск – 92%, еженедельный непрерывный отдых 

– 84%, обеденный перерыв – 82%, кратковременные дополнительные 

перерывы – 76% и трудовая рабочая неделя не более 40 часов – 73%.  
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§3. Уровень удовлетворенности профессорско-преподавательского 

состава организацией спортивно-массовой работы в университете 

  

Большинство респондентов не получали рекомендации по ведению 

здорового образа жизни – 62%. Доля респондентов, которые получали 

рекомендации специалистов по ведению здорового образа жизни и 

используют их, составляет  22%, не используют рекомендации специалистов 

– 16% (рисунок 25, таблица 38 Приложения 3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Как показали результаты исследования, большинство профессорско-

преподавательского состава Сибирского федерального университета не 

принимают участие в конференциях, семинарах по вопросам здорового 

образа жизни, проводимых в университете (77%) и напротив, принимают 

участие 23% (рисунок 26, таблица 39 Приложения 3). 

 

 

 

Рисунок 25. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Используете ли Вы 

рекомендации специалистов по ведению здорового образа жизни?» 



41 
 

23% 

77% 

да 

нет 

40% 

60% да 

нет 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Такая же тенденция наблюдается и в ответах на вопрос «Принимаете 

ли Вы участие в спортивных соревнованиях, мероприятиях и занятиях 

физической культурой, проводимых в университете?», большинство 

респондентов ответили, что не принимают участие 60% и 40% участвуют в 

различных спортивных мероприятиях университета (рисунок 27, таблица 40 

Приложения 3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 26. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Принимали ли Вы 

участие в конференциях, семинарах по здоровому образу жизни, проводимых 

университетом?» 

Рисунок 27. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Принимаете ли 

Вы участие в спортивных соревнованиях, мероприятиях и занятиях 

физической культурой, проводимых в университете?» 
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Что касается удовлетворенности профессорско-преподавательского 

состава организацией физкультурной и спортивно-массовой работой в 

университете, большинство респондентов частично удовлетворены – 45%, 

полностью удовлетворены организацией 25%, высказались по поводу 

полного неудовлетворения организацией 17% и 11% респондентов 

затруднились ответить на вопрос (рисунок 28, таблица 41 Приложения 3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таким образом, получали рекомендации по ведению здорового образа 

жизни 38% преподавателей, из них используют эти рекомендации 22%. Не 

получали никаких рекомендаций от специалистов больше половины 

преподавателей (62%). Доля профессорско-преподавательского состава, 

которая принимает участие в конференциях, семинарах по вопросам 

здорового образа жизни, проводимых в университете – 23%, выше доля 

преподавателей, которые проявляют активность в спортивных 

Рисунок 28. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Удовлетворены ли Вы организацией 

физкультурной и спортивно-массовой работы в университете?» 
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соревнованиях, мероприятиях и занятиях физической культуры – 40%. 

Уровень удовлетворенности преподавателей организацией спортивно-

массовой работы в университете составил 70%, оказались не удовлетворены 

организацией 17%.  
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§4. Уровень удовлетворенности профессорско-преподавательского 

состава Сибирского федерального университета услугами поликлиники 

и оздоровительных санаториев и профилакториев в университете 

 

Доля преподавателей, которые пользовались услугами поликлиники 

Сибирского федерального университета, составила около 80% и не 

пользовались услугами поликлиники около 20% респондентов (рисунок 29, 

таблица 42 Приложения 3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Преподаватели, которые пользовались услугами поликлиники 

университета, ответили, что удовлетворены организацией проведения 

медицинских осмотров (55%), до 15% респондентов не удовлетворены 

организацией  и около 30% затруднились ответить на вопрос (рисунок 30, 

таблица 43 Приложения 3). 

 

 

 

Рисунок 29. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Пользовались ли 

Вы услугами поликлиники Сибирского федерального университета?» 
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Рисунок 31 свидетельствует о том, что большинство респондентов не 

пользуются услугами санаториев и профилакториев Сибирского 

федерального университета (72%), в то время как 28% посещали санатории и 

профилактории университета (рисунок 31, таблица 44 Приложения 3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 30. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Удовлетворены  ли   

Вы   организацией   проведения   медицинских осмотров в университете?» 

Рисунок 31. Распределение ответов преподавателей  «Пользовались ли  Вы 

услугами оздоровительных санаториев и профилакториев Сибирского 

федерального университета?» 
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Большинство респондентов, которые посещали санатории и 

профилактории университета, удовлетворены их услугами (59%), напротив, 

остались не удовлетворены услугами 10% и затруднились ответить на вопрос 

31% респондентов (рисунок 32, таблица 45 Приложения 3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таким образом, доля преподавателей, которые пользовались услугами 

поликлиники Сибирского федерального университета, составила 20%. Из них 

55% удовлетворены качеством медицинских осмотров  и до 15 респондентов 

высказали противоположное мнение. Такая же картина наблюдается и в 

посещение санаториев и профилакториев университета, 72% не посещали их 

и 28% посещали оздоровительные санатории и профилактории университета. 

Среди них, большинство удовлетворены их услугами – 59% и не 

удовлетворены – 10%.  

 

 

Рисунок 32. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Удовлетворены 

ли Вы услугами оздоровительных  санаториев и профилакториев Сибирского 

федерального университета?» 
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§5. Уровень информированности профессорско-преподавательского 

состава Сибирского федерального университета о работе «Центра 

психологической помощи» в университете 

 

Как показал статистический анализ ответов респондентов, их 

информированность о функционировании «Центра психологической 

помощи» Сибирского федерального университета составляет 42%, не 

знакомы с информацией о работе данного центра 52% респондентов, 

затруднились ответить на вопрос – 6% (рисунок 33, таблица 46 Приложения 

3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Среди информированных респондентов о работе «Центра 

психологической помощи» университета, большинство считает, что он 

полезен или скорее полезен, чем неполезен (27% и 37%), что данный центр 

«совершенно бесполезен» ответили 12%, около 22% респондентов 

затруднились ответить (рисунок 34, таблица 47 Приложения 3). 

 

 

Рисунок 33. Распределение ответов преподавателей на вопрос «3накомы ли Вы с 

информацией о работе «Центра психологической помощи» Сибирского 

федерального университета?» 
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Таким образом, уровень информированности профессорско-

преподавательского состава о работе «Центра психологической помощи» 

Сибирского федерального университета составил 42% и не знакомы с 

информацией о функционировании Центра 52%. Большинство 

преподавателей считают, что данный центр приносит пользу – 64% и доля 

тех, кто считает центр совершенно бесполезным, составляет 12%. 

 

 

 

 

Рисунок 34. Распределение ответов преподавателей на вопрос «На Ваш взгляд, 

полезен ли этот Центр для студентов и сотрудников Сибирского федерального 

университета?» 
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§6. Уровень удовлетворенности профессорско-преподавательского 

состава Сибирского федерального университета качеством пищи в 

точках питания, расположенных в университете 

 

Чаще всего преподаватели посещают точки питания, расположенные в 

университете – 75%, количество респондентов, которые не посещают их, 

составило – 23% , затруднились ответить 2% опрошенных (рисунок 35, 

таблица 48 Приложения 3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Среди тех, кто посещает точки питания, расположенные в 

университете, до 51% удовлетворены качеством пищи. Количество 

респондентов, не удовлетворенных качество пищи составило – 23% и 26% 

респондентов затруднились ответить на данный вопрос (рисунок 36, таблица 

49 Приложения 3). 

 

 

 

Рисунок 35. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Посещаете ли Вы точки 

питания, расположенные в университете?» 
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Таким образом, преподаватели чаще всего посещают точки питания, 

расположенные в университете – 75% и 23% их не посещают. Среди тех,  кто 

пользуется услугами столовых, буфетов и других точек питания, 

расположенных в университете, около 51%  удовлетворены качеством пищи 

и не удовлетворены 23%.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 36. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Удовлетворены   ли   

Вы   качеством   пищи   в   точках   питания университета?» 



51 
 

0

5

10

15

20

25

30

35

да, полностью 

удовлетворен(а)     

частично 

удовлетворен(а)   

нет, совсем не 

удовлетворен(а)    

затрудняюсь 

ответить  

нет ответа 

15% 

33% 

17% 

28% 

7% 

 

§7. Уровень удовлетворенности профессорско-преподавательского 

состава Сибирского федерального университета деятельностью 

администрации университета, направленной на профилактику курения, 

алкоголизма, наркомании и токсикомании 

 

Количество респондентов, которые частично или полностью  

удовлетворены деятельностью администрации, направленной на 

профилактику курения, алкоголизма, наркомании и токсикомании, составило 

33% и 15% соответственно. Не вполне удовлетворены деятельностью 

администрации университета в этой области 17% респондентов и 

затруднились ответить до 28% респондентов (рисунок 37, таблица 50 

Приложения 3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рисунок 37. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Удовлетворены   ли   Вы   

деятельностью администрации университета, направленной на профилактику против  курения, 

алкоголизма, наркомании и токсикомании?» 
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Таким образом, доля преподавателей, которые удовлетворены 

деятельностью администрации университета, направленной на профилактику 

курения, алкоголизма, наркомании и токсикомании, составляет 48% и совсем 

не удовлетворены деятельностью администрации в этом направлении 17%.  
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§8. Способы информирования профессорско-преподавательского состава 

Сибирского федерального университета о здоровом образе жизни 

  

 Как показали результаты исследования, чаще всего преподаватели 

встречали такие способы информирования о здоровом образе жизни в 

университете, как: опубликование материалов в университетской газете – 

41%, стимулирование студентов и сотрудников к занятиям физической 

культурой и спортом – 25%, трансляция на плазменных панелях – 22% и 

проведение лекций, занятий по пропаганде здорового образа жизни – 21%. 

Не видели никаких способов информирования о здоровом образе жизни в 

университете 21% преподавателей (рисунок 38, таблица 51 Приложения 3). 
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 Рисунок 38. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Укажите, какие способы информирования сотрудников о  здоровом образе 

жизни в университете Вы встречали»: 
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 Среди предложенных рекомендаций от преподавателей о способах 

информирования здорового образа жизни в университете были следующие: 

«выдавать абонементы на посещение спортивных занятий», «интерактивные 

игры сотрудников со студентами на тему ЗОЖ», «надбавка к зарплате для 

тех, кто участвует в соревнованиях», «привлекать преподавателей к участию 

в соревнованиях», «проводить интересные мастер-классы от знаменитых 

спортсменов», «сделать доплаты преподавателям, которые ведут ЗОЖ», 

«СМИ, новостная рассылка», «создать вечерние занятия в спортзале СФУ 

для сотрудников», «хватает тех способов, которые уже используются в 

университете», «все зависит от человека и от его желания  и неважно какие 

будут способы информирования» и «у преподавателей нет времени обращать 

внимание на что-то».  

Таким образом, наиболее часто преподаватели встречают в 

университете материалы о здоровом образе жизни, опубликованные в 

университетской газете – 41%, практику стимулирования студентов и 

сотрудников к занятиям спортом – 25% и трансляцию на плазменных каналах 

информации о здоровом образе жизни – 22%. На вопрос об эффективных 

способах информирования о здоровом образе жизни в университете, 

преподаватели выделили указали на необходимость делать доплаты, тем 

преподавателям, которые ведут здоровый образ жизни и участвуют в 

соревнованиях; многие хотели бы, чтобы им выдавали билеты и абонементы 

на различные спортивные занятия. Также ряд представителей профессорско-

преподавательского состава высказали мнение, что в университете 

присутствуют все необходимые способы информирования, а также о том, что 

никакие способы информирования о здоровом образе жизни в университете 

не нужны.  
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Основные выводы 

 

На основе полученных данных были сделаны следующие основные 

выводы об оценках студентами и профессорско-преподавательским составом 

СФУ о деятельности администрации по обеспечению здорового образа 

жизни в университете. 

  

1. Уровень информированности о работе по формированию здорового 

образа жизни в университете. 

Большинство студентов Сибирского федерального университета 

считают, что в университете проводится работа по формированию здорового 

образа жизни (71%). На многих студентов данная работа повлияла, и они 

стали совершать конкретные действия, приняли решения вести здоровый 

образ жизни и подумали сделать свой образ жизни более здоровым, что в 

совокупности составило 59%. 

       Что касается  профессорско-преподавательского состава, то 46% 

считают, что в университете проводится работа по укреплению и сохранению 

здоровья сотрудников, 16% − что такая работа в университете не проводится. 

Большинство преподавателей, которые указывают на наличие работы 

администрации СФУ по сохранению и укреплению здоровья сотрудников, 

ответили, что она на них повлияла, а именно: они стали размышлять о том, 

чтобы сделать свой образ жизни более здоровым или приняли решение вести 

здоровый образ жизни и, в ряде случаев, стали совершать действия по 

изменению образа жизни (63%). Доля преподавателей, на которых, по их 

словам,  данная работа никак не повлияла, составила 37%. 

2. Оценки соблюдения критериев режима труда и отдыха в 

университете. 

По мнению студентов, в университете в большинстве случаев 

соблюдаются критерии режима труда и отдыха. Наиболее строго, по словам 
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студентов, соблюдаются еженедельный непрерывный отдых - 84% и 

кратковременные дополнительные перерывы от 5 до 10 минут – 80%. В 

меньшей степени соблюдается такое требование как ежегодные каникулы не 

менее 28 календарных дней – 76%. 

Большинство профессорско-преподавательского состава Сибирского 

федерального университета также отметили, что в университете 

соблюдаются критерии режима труда и отдыха. Наиболее строго 

соблюдаются ежегодный оплачиваемый отпуск – 92%, еженедельный 

непрерывный отдых – 84%, обеденный перерыв – 82%; реже − 

кратковременные дополнительные перерывы – 76% и трудовая рабочая 

неделя не более 40 часов – 73%.  

3. Публикации по вопросам здорового образа жизни в университете. 

Наиболее часто встречаемые студентами в университете за последний 

год публикациями о здоровом образе жизни являются видеоролики 70% на 

тему ЗОЖ и реклама о здоровом образе жизни 62%. В большинстве случаев 

данная информация оказывает позитивное воздействие на студентов – 63% и 

в 21% опрошенных сообщили, что она никак им не помогает. 

 

4. Уровень удовлетворенности организацией спортивно-массовой 

работы в университете. 

До 80% студентов не посещают конференции, семинары, учебные 

занятия по здоровому образу жизни, проводимые университетом. Больше 

половину студентов не получали рекомендации по ведению здорового образа 

жизни – 54%. Среди тех, кто получал рекомендации, 22%  используют их и 

23% студентов напротив, не используют эти рекомендации. Уровень 

активности студентов в мероприятиях в рамках программы воспитания 

здорового образа жизни в университете невысокий и составляет 20%. 

Студенты, которые принимают участие в мероприятиях, в большей степени 

удовлетворены организацией этих мероприятий – 88%, совсем не 

удовлетворены – 2% студентов. Количество респондентов, не принимающих 
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участие в соревнованиях и занятиях физической культурой, составляет 49%. 

Среди тех студентов, которые принимают в них участие (51%), полностью и 

частично удовлетворены организацией спортивно-массовой работы  (52% и 

40%), полностью не удовлетворены оказались 4% студентов. 

Получали рекомендации от специалистов по ведению здорового образа 

жизни 38% преподавателей, из них используют эти рекомендации 22%. Не 

получали никаких рекомендаций больше половины преподавателей (62%). 

Доля профессорско-преподавательского состава, которая принимает участие 

в конференциях, семинарах по вопросам здорового образа жизни, 

проводимых в университете, составляет 23%; доля преподавателей, которые 

проявляют активность в спортивных соревнованиях, мероприятиях и 

занятиях физической культуры – 40%. Уровень удовлетворенности 

преподавателей организацией спортивно-массовой работы в университете 

составил 70%, оказались не удовлетворены организацией 17%.  

 

5. Уровень удовлетворенности услугами студенческой поликлиники и 

оздоровительных санаториев и профилакториев в университете. 

Анализ результатов исследования показал, что 65% студентов 

Сибирского федерального университета пользовались услугами 

студенческой поликлиники. Уровень удовлетворенности медицинским 

обслуживанием составил 70%, не удовлетворены качеством обслуживания в 

поликлинике университета 27% студентов. Услугами оздоровительных 

санаториев и профилакториев университета не пользовались больше 

половины студентов 86% и 14% посещали санатории и профилактории, среди 

них, большинство полностью или частично удовлетворены услугами – 88%, 

совсем не удовлетворены 6% опрошенных. 

Доля преподавателей, которые пользовались услугами поликлиники 

Сибирского федерального университета, составила 20%. Из них 55% 

удовлетворены качеством медицинских осмотров  и до 15% респондентов 
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высказали противоположное мнение. Такая же картина наблюдается и в 

посещение санаториев и профилакториев университета, 72% не посещали их 

и 28% посещали оздоровительные санатории и профилактории университета. 

Среди них, большинство удовлетворены их услугами – 59% и не 

удовлетворены – 10% опрошенных.  

 

6. Уровень информированности о работе «Центра психологической 

помощи» в университете. 

Большинство студентов не осведомлены о работе «Центра 

психологической помощи» Сибирского федерального университета – 83%. 

Те студенты, которые осведомлены о работе Центра (13%) считают, что он 

полезен и скорее полезен, чем неполезен – 45% и 31%. Наименьшее 

количество студентов считает, что данный Центр совершенно бесполезен 

12%. 

Уровень информированности профессорско-преподавательского 

состава о работе «Центра психологической помощи» Сибирского 

федерального университета составил 42% и не знакомы с информацией  о 

функционировании Центра 52%. Большинство преподавателей считают, что 

данный центр приносит пользу – 64% и доля тех, кто считает центр 

совершенно бесполезным, составляет 12%. 

 

7. Уровень удовлетворенности качеством пищи в точках питания, 

расположенных в университете. 

Доля студентов, которые посещают точки питания, расположенные в 

университете, составляет 83%, не посещают точки питания 16%. Студенты, 

посещающие точки питания, в основном удовлетворены качеством пищи: 

полностью удовлетворены 35% и частично удовлетворены 52%. Доля 

студентов, которые совсем не удовлетворены качеством пищи, составила 

12%.  
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Преподаватели, как и студенты, чаще всего посещают точки питания, 

расположенные в университете – 75% и 23% их не посещают. До 51% тех,  

кто пользуется услугами столовых, буфетов и других точек питания, 

расположенных в университете, удовлетворены качеством пищи и 23% − не 

удовлетворены.  

 

8. Уровень удовлетворенности деятельностью администрации 

университета, направленной на профилактику курения, алкоголизма, 

наркомании и токсикомании. 

Количество студентов, удовлетворенных деятельностью 

администрации университета, направленной на профилактику курения, 

алкоголизма, наркомании и токсикомании, составляет 43%, совсем не 

удовлетворены деятельностью администрации 13%. 

Доля преподавателей, которые удовлетворены деятельностью 

администрации университета, направленной на профилактику курения, 

алкоголизма, наркомании и токсикомании, составляет 48% и совсем не 

удовлетворены деятельностью администрации в этом направлении 17%.  

 

9. Способы информирования о здоровом образе жизни. 

Студенты Сибирского федерального университета чаще всего 

встречают в университете информацию о здоровом образе жизни на 

плазменных панелях в учебных корпусах – 77%, материалы, опубликованные 

в университетской газете – 42% и  размещение информации на сайте 

университета – 34%. Что касается предложенных способах информирования 

о здоровом образе жизни в университете, студенты указали на 

эффективность информирования в интернете («социальные сети», 

«размещение информации в интернете», «сайт университета, группа 

Вконтакте, Инстаграм»); проведение лекций, семинаров о здоровом образе 

жизни; информирование о здоровом образе жизни при помощи смс-
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оповещения; трансляция на плазменных панелях, реклама, видеоролики; 

проведение флеш-мобов, различных акций, проектов здорового образа 

жизни; стимулирование к введению здорового образа жизни («добавлять 

стипендию за не курение», «привлекать студентов к соревнованиям»); 

привлечение спортсменов и преподавателей к пропаганде здорового образа 

жизни («лекции с участием выдающихся спортсменов», «мастер классы от 

известных спортсменов», «преподаватели должны показывать личный 

пример»); информирование при помощи ярких объявлений на стендах, 

брошюр, листовок, флаеров; создание спортивного радио в университете; 

проведение мероприятий соревнований. Также студенты высказывали 

мнение о том, что в университете используются все необходимые способы 

информирования или никакие способы не нужны («тот, кто заинтересован в 

ЗОЖ, не нуждается в агитации и каком-либо информировании»). 

Наиболее часто преподаватели встречают в университете материалы о 

здоровом образе жизни в университетской газете – 41%, практику 

стимулирования студентов и сотрудников к занятиям спортом – 25% и 

трансляция на плазменных каналах информации о здоровом образе жизни – 

22%. Среди ответов об эффективных способах информирования здорового 

образа жизни в университете, преподаватели выделили необходимость 

делать доплаты тем преподавателям, которые ведут здоровый образ жизни и 

участвуют в соревнованиях, распространение билетов и абонементов на 

различные спортивные мероприятия, занятия. Также некоторые 

представители профессорско-преподавательского состава высказали мнение 

о том, что в университете присутствуют все необходимые способы 

информирования. Наряду с этим встречаются мнения, что никакие способы 

информирования о здоровом образе жизни в университете не нужны.  
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ПРИЛОЖЕНИЕ 1 

Анкета социологического исследования для студентов 

 
Здравствуйте! 

 

Приглашаем Вас принять участие в социологическом опросе с целью изучения 

оценки студентами деятельности администрации СФУ по обеспечению здорового образа 

жизни в университете. 

Внимательно прослушайте (прочитайте) вопросы и варианты ответа на них. 

Выберите ответ, лучше других отражающий Ваше мнение. Опрос является 

анонимным. 

 

1. Укажите Ваш пол:       1.муж.   2.жен. 

 

2. Укажите Ваш курс ___ 

 

3. Укажите Ваш институт__________________ 

 

4. Считаете   ли   Вы,   что   в   университете   проводится   работа   по формированию 

здорового образа жизни? 

1.да   2.нет (переход к вопросу 6) 

 

5. Способствовала ли эта работа  тому, чтобы Вы:  

1.подумал о том, чтобы сделать свой образ жизни более здоровым  

2.принял решение вести здоровый образ жизни 

3.стал совершать конкретные действия по изменения образа жизни 

4.данная информация никак не повлияла на меня 

 

6. Соблюдается ли, по Вашему мнению, в университете следующие критерии режима 

труда и отдыха?  

 Да Нет Затрудняюсь 

ответить 

Регламентированное расписание занятий    

Кратковременные дополнительные 

перерывы от 5 до 10 минут 

   

Обеденный перерыв не менее 20 минут, 

достаточный для того чтобы пообедать 

   

Еженедельный непрерывный отдых       (1 

или 2 дня в неделю) 

   

Ежегодные каникулы не менее 28 

календарных дней 
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7. Какие публикации по вопросам здорового образа жизни Вы встречали в 

университете за последний год? 

Вид публикаций Да, встречал Нет, не встречал 

1.Статьи о здоровом 

образе жизни 

  

2.Реклама о здоровом 

образе жизни 

  

3.Видеоролики о здоровом 

образе жизни 

  

4.Интернет-ресурсы о 

здоровом образе жизни 

  

 

8. Полезна ли эта информация для Вас? 

1.да, это полезная информация для меня 

2.частично приносит пользу 

3.нет, она ничем мне не помогла 

4.затрудняюсь ответить 

 

9. Посещали  ли  Вы  в  период  обучения   конференции,  семинары, учебные занятия 

по здоровому образу жизни, проводимые университетом? 

1.да   2.нет 

 

10. Используете   ли   Вы   рекомендации   специалистов   по   ведению здорового 

образа жизни, полученные в университете? 

1.да   2.нет  3.не получал(а) рекомендаций 

 

11. Принимаете ли Вы участие в мероприятиях в рамках программы воспитания 

здорового образа жизни в университете (различных проектах, конкурсах, реалити-

шоу и т.д.)?  

1.да   2.нет 

 

12. Удовлетворены ли Вы организацией мероприятий в рамках программы 

воспитания здорового образа жизни в университете (различных проектах, конкурсах, 

реалити-шоу и т.д.)? 

1.да, полностью удовлетворен(а)     

2.частично удовлетворен(а)   

3.нет, совсем не удовлетворен(а)    

4.затрудняюсь ответить  

 

13. Принимаете ли Вы участие в спортивных соревнованиях, мероприятиях и 

занятиях физической культурой, проводимых в университете? 

1.да   2.нет (переход к вопросу 15) 

 

14. Удовлетворены ли Вы организацией физкультурной и спортивно-массовой 

работы в университете? 

1.да, полностью удовлетворен(а)     

2.частично удовлетворен(а)   

3.нет, совсем не удовлетворен(а)    

4.затрудняюсь ответить 
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15. Пользовались ли Вы услугами студенческой поликлиники? 

1. да  2. нет (переход к вопросу 17) 

 

16. Удовлетворены  ли   Вы   медицинским обслуживанием студенческой 

поликлинике, в том числе и организацией медицинских осмотров? 

1.да, полностью удовлетворен(а)     

2.частично удовлетворен(а)   

3.нет, совсем не удовлетворен(а)    

4.затрудняюсь ответить 

 

17. Пользовались    ли     Вы     услугами оздоровительных  санаториев и 

профилакториев Сибирского федерального университета? 

1.да  2.нет (переход к вопросу 19) 

 

18. Удовлетворены ли Вы услугами оздоровительных  санаториев и профилакториев 

Сибирского федерального университета? 

1.да, полностью удовлетворен(а)     

2.частично удовлетворен(а)   

3.нет, совсем не удовлетворен(а)    

4.затрудняюсь ответить 

 

19. 3накомы ли Вы с информацией о работе «Центра психологической помощи» 

Сибирского федерального университета? 

1.да    

2.нет (переход к вопросу 21)   

3.затрудняюсь ответить (переход к вопросу 21) 

 

20. На Ваш взгляд, полезен ли этот Центр для студентов Сибирского федерального 

университета? 

1.да, полезен 

2.скорее полезен, чем неполезен     

3.совершенно бесполезен 

4.затрудняюсь ответить 

 

21. Посещаете ли Вы точки питания, расположенные в университете? 

1.да     

2.нет (переход к вопросу 23)    

3.затрудняюсь ответить (переход к вопросу 23) 

 

22. Удовлетворены   ли   Вы    качеством   пищи   в   точках   питания университета? 

1.да, полностью удовлетворен(а)     

2.частично удовлетворен(а)   

3.нет, совсем не удовлетворен(а)    

4.затрудняюсь ответить 

 

23. Удовлетворены   ли   Вы   деятельностью администрации СФУ, направленной на 

профилактику  против курения, алкоголизма, наркомании и токсикомании 

(например, запрет на курение в учебных корпусах и общежитиях)? 

1.да, полностью удовлетворен(а)     

2.частично удовлетворен(а)   

3.нет, совсем не удовлетворен(а)    

4.затрудняюсь ответить  
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24. Укажите, какие   способы информирования студентов о  здоровом образе жизни в 

университете Вы встречали  (не более 3-х вариантов): 

1.Трансляция на плазменных панелях в учебных корпусах 

2.Размещение информации на сайте университета 

3.Опубликование    материалов    по    здоровому    образу    жизни    в 

университетской газете 

4.Проведение лекций, занятий по пропаганде ЗОЖ в рамках учебной программы 

5.Проведение конференций, семинаров по проблемам ЗОЖ 

6.Стимулирование  студентов  и  сотрудников  к активным  занятиям физической 

культурой и спортом 

7.Организация   и   проведение   молодежных   проектов,   флеш-мобов, реалити-шоу по 

информированию о  здоровом образе жизни 

8.Привлечение волонтеров к информированию о  здоровом образе жизни 

9.Не видел ничего  

 

25. Какие способы информирования студентов о здоровом образе жизни Вы бы 

порекомендовали для использования в университете? 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

 

Спасибо за участие! 
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Анкета социологического исследования для профессорско-

преподавательского состава 
 

Здравствуйте! 

 

Приглашаем Вас принять участие в социологическом опросе с целью изучения 

оценки  профессорско-преподавательским составом деятельности администрации СФУ по 

обеспечению здорового образа жизни в университете. 

Внимательно прослушайте (прочитайте) вопросы и варианты ответа на них. 

Выберите ответ, лучше других отражающий Ваше мнение. Опрос является 

анонимным. 

 

1. Укажите Ваш пол:  1.муж.      2.жен. 

 

2. Укажите институт, который является Вашим основным местом 

работы:____________ 

 

3. Считаете ли Вы, что в университете проводится работа по укреплению и 

сохранению здоровья преподавателей и сотрудников? 

1.да   2.нет (переход к вопросу 5)    3.затрудняюсь ответить (переход к вопросу 5) 

 

4. Способствовала ли эта работа тому, чтобы Вы:  

1.подумал о том, чтобы сделать свой образ жизни более здоровым  

2.принял решение вести здоровый образ жизни 

3.стал совершать конкретные действия по изменения образа жизни 

4.данная информация никак не повлияла на меня 

 

5. Соблюдаются ли, по Вашему мнению, в университете следующие критерии 

режима труда и отдыха? 

 Да Нет Затрудняюсь 

ответить 

Трудовая рабочая неделя составляет не 

более 40 часов 

   

Кратковременные дополнительные 

перерывы от 5 до 10 минут 

   

Обеденный перерыв не менее 20 минут, 

достаточный для того, чтобы успеть 

пообедать 

   

Еженедельный непрерывный отдых (1 или 

2 дня в неделю) 

   

Ежегодный оплачиваемый отпуск не менее 

28 календарных дней 

   

 

6. Используете ли Вы рекомендации специалистов по ведению здорового образа 

жизни? 

1.да   2.нет   3.не получал(а) рекомендаций 

 

7. Принимали ли Вы участие в конференциях, семинарах по ЗОЖ, проводимых 

университетом?  

1.да   2.нет 
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8. Принимаете ли Вы участие в спортивных соревнованиях, мероприятиях и 

занятиях физической культурой, проводимых в университете? 

1.да   2.нет (переход к вопросу 10) 

 

9. Удовлетворены ли Вы организацией физкультурной и спортивно-массовой работы 

в университете? 

1.да, полностью удовлетворен(а)     

2.частично удовлетворен(а)   

3.нет, совсем не удовлетворен(а)    

4.затрудняюсь ответить 

 

10. Пользовались ли Вы услугами поликлиники Сибирского федерального 

университета? 
1. да   2.нет (переход к вопросу 12) 

 

11. Удовлетворены  ли   Вы   организацией   проведения   медицинских осмотров в 

университете? 

1.да   2.нет   3.затрудняюсь ответить 

 

12. Пользовались ли  Вы услугами оздоровительных санаториев и профилакториев 

Сибирского федерального университета? 

1.да   2.нет (переход к вопросу 14) 

 

13. Удовлетворены ли Вы услугами оздоровительных  санаториев и профилакториев 

Сибирского федерального университета? 

1.да   2.нет   3.затрудняюсь ответить  

 

14. 3накомы ли Вы с информацией о работе «Центра психологической помощи» 

Сибирского федерального университета? 

1.да   

2.нет (переход к вопросу 16)   

3.затрудняюсь ответить (переход к вопросу 16) 

 

15. На Ваш взгляд, полезен ли этот Центр для студентов Сибирского федерального 

университета? 

1.да, полезен 

2.скорее полезен, чем неполезен     

3.совершенно бесполезен 

4.затрудняюсь ответить 

 

16. Посещаете ли Вы точки питания, расположенные в университете? 

1.да 

2.нет (переход к вопросу 18)    

3.затрудняюсь ответить (переход к вопросу 18) 

 

17. Удовлетворены   ли   Вы   качеством   пищи   в   точках   питания университета? 

1.да    2.нет   3.затрудняюсь ответить 
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18. Удовлетворены   ли   Вы   деятельностью администрации Сибирского 

федерального университета, направленной на профилактику  против курения, 

алкоголизма, наркомании и токсикомании (например, запрет на курение в учебных 

корпусах и общежитиях)? 

1.да, полностью удовлетворен(а)     

2.частично удовлетворен(а)   

3.нет, совсем не удовлетворен(а)    

4.затрудняюсь ответить 

 

19. Укажите, какие способы информирования сотрудников о  здоровом образе жизни 

в университете Вы встречали  (не более 3-х вариантов): 

1.Трансляция на плазменных панелях в учебных корпусах 

2.Размещение информации на сайте университета 

3.Опубликование    материалов    по    здоровому    образу    жизни    в 

университетской газете 

4.Проведение лекций, занятий по пропаганде ЗОЖ в рамках учебной программы 

5.Проведение конференций, семинаров по проблемам ЗОЖ 

6.Стимулирование  студентов  и  сотрудников  к активным  занятиям физической 

культурой и спортом 

7.Организация   и   проведение   молодежных   проектов,   флеш-мобов, реалити-шоу по 

пропаганде здорового образа жизни 

8.Привлечение волонтеров к пропаганде здорового образа жизни 

9.Не видел ничего  

 

20. Какие способы информирования сотрудников о здоровом образе жизни Вы бы 

порекомендовали для использования в университете? 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

 

Спасибо за участие! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 



69 
 

ПРИЛОЖЕНИЕ 2 

Характеристика генеральной совокупности и обоснование выборочной 

совокупности исследования 
 

1. Характеристика генеральной совокупности 

По данным учебного отдела Сибирского федерального университета 

численность  студентов очной формы обучения ФГАОУ ВПО «Сибирский 

федеральный университет»  по состоянию на 01.09.2015 составила 22083 чел.  

Распределение студентов по институтам, курсам и уровню обучения 

дано в таб. 2  

Таблица 2. Распределение генеральной совокупности студентов по институтам, курсам, 

уровню обучения 

 1 
курс 

2 
курс 

3 
курс 

4 
курс 

5 
курс 

6 
курс 

1 курс 
магистратура 

2 курс 
магистратура 

Всего % от 
общег
о кол-

ва 

ИИФБиБТ 132 115 100 81 8  58 50 544 2% 

ИППС 202 248 214 217 1  83 46 1011 5% 

ИФиЯК 153 125 114 107 1  43 33 576 3% 

ИЭУиП 505 397 342 260 6  205 144 1859 8% 

ЮИ 512 376 278 251 36  124 82 1659 8% 

ГИ 202 164 116 121 1  37 18 659 3% 

ИМиФИ 149 106 92 67   81 40 535 2% 

ИФКСиТ 106 73 68 75 2  25 18 367 2% 

ИКИТ 447 377 271 265 22 18 163 64 1627 7% 

ИИФиРЭ 250 172 109 113 14 11 109 57 835 4% 

ПИ 563 509 422 429 31 4 170 110 2238 10% 

ВИИ 195 201 158      554 3% 

ИУБПиЭ 472 464 371 430 36  186 99 2058 9% 

ИЦМиМ 261 209 192 176 7  141 54 1040 5% 

ИГДГиГ 313 238 183 182 118    1034 5% 

ИНиГ 415 299 324 376 133  102 30 1679 8% 

ИАиД 164 165 169 145 73 67 16 20 819 4% 

ИСИ 457 412 351 319 72 29 94 43 1777 8% 

ТЭИ 297 276 246 263 24  62 44 1212 5% 

 

Общее количество профессорско-преподавательского состава 

Сибирского федерального университета составляет 7860 человек
2
  

 

                                                           
2
 http://www.sfu-kras.ru/files/SFU_v_cifrah.pdf?v2 

http://www.sfu-kras.ru/files/SFU_v_cifrah.pdf?v2
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2. Характеристика выборочной совокупности 

Выборочная совокупность студентов составила 500 человек для 19 

институтов. 

Распространив процентное соотношение генеральной совокупности на 

выборочную совокупность, выявлено необходимое количество человек для 

анкетирования в каждом конкретном институте на каждом курсе (Таблица 3-

4) 

Таблица 3. Распределение выборочной совокупности студентов бакалавриата и 

специалитета по институтам и курсам 

 1 

ку

рс 

% 

от 

общ

его 

кол-

ва 

2 

ку

рс 

% 

от 

общ

его 

кол-

ва 

3 

ку

рс 

% от 

общего 

кол-ва 

4 

ку

рс 

% от 

общег

о кол-

ва 

5 

к

у

р

с 

% от 

общег

о кол-

ва 

6 

к

у

р

с 

% от 

общег

о кол-

ва 

Всего 

кол-во 

челове

к по 

инстит

утам 

ИИФБиБТ 3 0,2 3 0,2 2 0,2 2 0,1 - - - - 10 

ИППС 5 0,2 6 0,2 5 0,2 5 0,2 - - - - 21 

ИФиЯК 3 0,3 3 0,2 3 0,2 2 0,2 - - - - 11 

ИЭУиП 11 0,3 9 0,2 8 0,2 6 0,1 - - - - 34 

ЮИ 12 0,3 9 0,2 6 0,2 6 0,2 1 0,02 - - 34 

ГИ 5 0,3 3 0,2 3 0,2 3 0,2 - - - - 14 

ИМиФИ 3 0,3 2 0,2 2 0,2 2 0,1 - - - - 9 

ИФКСиТ 2 0,3 2 0,2 1 0,2 2 0,2 - - - - 7 

ИКИТ 10 0,3 9 0,2 6 0,2 6 0,2 1 0,01 - - 32 

ИИФиРЭ 6 0,3 4 0,2 2 0,1 3 0,1 1 0,02 - - 16 

ПИ 13 0,3 12 0,2 10 0,2 10 0,2 1 0,02 - - 46 

ВИИ 5 0,4 5 0,4 3 0,3 - - - - - - 13 

ИУБПиЭ 11 0,2 11 0,2 8 0,2 10 0,2 1 0,02 - - 41 

ИЦМиМ 6 0,3 5 0,2 4 0,2 4 0,2 - - - - 19 

ИГДГиГ 7 0,3 5 0,2 4 0,2 4 0,2 3 0,1 - - 23 

ИНиГ 9 0,2 5 0,1 6 0,2 10 0,2 3 0,1 - - 33 

ИАиД 4 0,2 4 0,2 4 0,2 3 0,2 2 0,1 - - 17 

ИСИ 10 0,3 9 0,2 8 0,2 7 0,2 2 0,04 1 0,02 37 

ТЭИ 7 0,2 6 0,2 5 0,2 6 0,2 1 0,02 - - 25 

Всего             442 
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Таблица 4. Распределение выборочной совокупности студентов-магистров по институтам 

и курсам 

 1 курс  

магистратура 

% от 

общего 

кол-ва 

2 курс 

магистратура 

% от 

общего 

кол-ва 

Всего кол-

во человек 

по 

институтам 

ИИФБиБТ 1 0,1 1 0,1 2 

ИППС 2 0,1 - - 2 

ИФиЯК 1 0,1 1 0,1 2 

ИЭУиП 4 0,1 3 0,1 7 

ЮИ 3 0,1 1 0,05 4 

ГИ 1 0,1 - - 1 

ИМиФИ 2 0,2 1 0,1 3 

ИФКСиТ 1 0,1 - - 1 

ИКИТ 4 0,1 1 0,04 5 

ИИФиРЭ 2 0,1 1 0,1 3 

ПИ 3 0,1 2 0,05 5 

ВИИ - - - -  

ИУБПиЭ 4 0,1 2 0,05 6 

ИЦМиМ 3 0,1 2 0,05 5 

ИГДГиГ - - - -  

ИНиГ 3 0,1 2 0,02 5 

ИАиД 2 - - - 2 

ИСИ 2 0,1 1 0,02 3 

ТЭИ 1 0,05 1 0,04 2 

Всего     58 

 

 

Размер выборочной совокупности профессоров и преподавателей 

составил 367 человек (Таблица 5). 

Выборка квотная с равным размещением по институтам Сибирского 

федерального университета. При данной выборке соблюдаются характерные 

для генеральной совокупности соотношения лиц с определенными наборами 

социальных параметров, значимых для исследования. 
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Таблица 5. Распределение выборочной совокупности профессорско-преподавательского 

состава по институтам 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Выборка кол-во чел. 

по институтам 

% от 

общего кол-

ва 

ВИИ 19 5% 

ГИ 19 5% 

ИСИ 19 5% 

ИАиД 20 5% 

ИГДГиГ 19 5% 

ИИФиРЭ 19 5% 

ИКИТ 19 5% 

ИМиФИ 19 5% 

ИНиГ 20 6% 

ИППС 19 5% 

ИУБПиЭ 19 5% 

ИФКСиТ 19 5% 

ИФиЯК 20 6% 

ИФБиБТ 19 5% 

ИЦМиМ 19 5% 

ИУиПЭ 20 6% 

ПИ 20 6% 

ТЭИ 19 5% 

ЮИ 20 6% 

Всего 367 100% 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 3 

Описательная статистика исследования 
 

Таблица 6. Распределение ответов студентов на вопрос «Считаете ли вы, что в 

университете проводится работа по формированию здорового образа жизни?» 

Считаете ли вы, что в 

университете проводится 

работа по формированию 

здорового образа жизни? 

 

Общее распределение,% 
 

Количество ответов 

Да 70,8 354 

Нет 29,2 146 
Всего 100 500 

 

Таблица 7. Распределение ответов студентов на вопрос «Способствовала ли эта работа 

тому, чтобы Вы:» 

Способствовала ли эта 

работа тому, чтобы Вы: 

 

Общее распределение,% 
 

Количество ответов 

Подумал о том, чтобы 

сделать свой образ жизни 

более здоровым  

26,6 94 

Принял решение вести 

здоровый образ жизни 
13,8 49 

Стал совершать конкретные 

действия по изменения 

образа жизни 

18,1 64 

Данная информация никак 

не повлияла на меня 
41,5 147 

Всего 100 354 

 

Таблица 8. Распределение ответов студентов на вопрос «Соблюдаются ли, по Вашему 

мнению, в университете следующие критерии режима труда и отдыха:» 

Регламентированное 

расписание: 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 77 385 

Нет 14 70 

Затрудняюсь ответить 9 45 

Всего 100 500 
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Таблица 9. Распределение ответов студентов на вопрос «Соблюдаются ли, по Вашему 

мнению, в университете следующие критерии режима труда и отдыха:» 

Кратковременные 

дополнительные 

перерывы от 5 до 10 

минут: 

 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 77 385 

Нет 15,8 79 

Затрудняюсь ответить 7,2 36 

Всего 100 500 

 

Таблица 10. Распределение ответов студентов на вопрос «Соблюдаются ли, по Вашему 

мнению, в университете следующие критерии режима труда и отдыха:» 

Обеденный перерыв не 

менее 20 минут: 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 79,8 399 

Нет 16,8 84 

Затрудняюсь ответить 3,4 17 

Всего 100 500 

 

Таблица 11. Распределение ответов студентов на вопрос «Соблюдаются ли, по Вашему 

мнению, в университете следующие критерии режима труда и отдыха:» 

Еженедельный 

непрерывный отдых (1 или 

2 дня в неделю): 

 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 84 420 

Нет 10,6 53 

Затрудняюсь ответить 5,4 27 

Всего 100 500 

 

Таблица 12. Распределение ответов студентов на вопрос «Соблюдаются ли, по Вашему 

мнению, в университете следующие критерии режима труда и отдыха:» 

Ежегодные каникулы не 

менее 28 календарных 

дней: 

 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 75,6 378 

Нет 8,2 41 

Затрудняюсь ответить 16,2 81 

Всего 100 500 
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Таблица 13. Распределение ответов студентов на вопрос Какие публикации по вопросам 

здорового образа жизни Вы встречали в университете за последний год? 

Какие публикации по 

вопросам здорового образа 

жизни Вы встречали в 

университете за последний 

год? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Статьи о здоровом образе 

жизни 
54,4 272 

Реклама о здоровом образе 

жизни 
62 310 

Видеоролики о здоровом 

образе жизни 
69,8 349 

Интернет-ресурсы о 

здоровом образе жизни 
47,8 239 

 

Таблица 14. Распределение ответов студентов на вопрос «Полезна ли эта информация для 

Вас?» 

Полезна ли эта 

информация для Вас? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да, это полезная 

информация для меня 
18,8 94 

Частично приносит пользу 43,8 219 

Нет, она ничем мне не 

помогла 
21,4 107 

Затрудняюсь ответить 13,8 69 

Нет ответа 2,2 11 

Всего 100 500 

 

Таблица 15. Распределение ответов студентов на вопрос «Посещали  ли  Вы  в  период  

обучения   конференции,  семинары, учебные занятия по здоровому образу жизни, 

проводимые университетом?» 

Посещали  ли  Вы  в  

период  обучения   

конференции,  семинары, 

учебные занятия по 

здоровому образу жизни, 

проводимые 

университетом? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 20 100 

Нет 80 400 

Всего 100 500 
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Таблица 16. Распределение ответов студентов на вопрос «Используете   ли   Вы   

рекомендации   специалистов   по   ведению здорового образа жизни, полученные в 

университете?» 

Используете   ли   Вы   

рекомендации   

специалистов   по   

ведению здорового образа 

жизни, полученные в 

университете? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 22,2 111 

Нет 23,4 117 

Не получал(а) рекомендаций 54,4 272 

Всего 100 500 

 

Таблица 17. Распределение ответов студентов на вопрос «Принимаете ли Вы участие в 

мероприятиях в рамках программы воспитания здорового образа жизни в университете 

(различных проектах, конкурсах, реалити-шоу и т.д.)?» 

Принимаете ли Вы 

участие в мероприятиях в 

рамках программы 

воспитания здорового 

образа жизни в 

университете (различных 

проектах, конкурсах, 

реалити-шоу и т.д.)? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 20,4 102 

Нет 79,6 398 

Всего 100 500 

 

Таблица 18. Распределение ответов студентов на вопрос «Удовлетворены ли Вы 

организацией мероприятий в рамках программы воспитания здорового образа жизни в 

университете (различных проектах, конкурсах, реалити-шоу и т.д.)?» 

Удовлетворены ли Вы 

организацией 

мероприятий в рамках 

программы воспитания 

здорового образа жизни в 

университете (различных 

проектах, конкурсах, 

реалити-шоу и т.д.)? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да, полностью 

удовлетворен(а)     
43,1 44 

Частично удовлетворен(а)   45,1 46 

Нет, совсем не 

удовлетворен(а)    
2 2 

Затрудняюсь ответить  9,8 10 

Всего 100 102 
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Таблица 19. Распределение ответов студентов на вопрос «Принимаете ли Вы участие в 

спортивных соревнованиях, мероприятиях и занятиях физической культурой, проводимых 

в университете?» 

Принимаете ли Вы 

участие в спортивных 

соревнованиях, 

мероприятиях и занятиях 

физической культурой, 

проводимых в 

университете? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 50,6 253 

Нет 49,4 247 

Всего 100 500 

 

Таблица 20. Распределение ответов студентов на вопрос «Удовлетворены ли Вы 

организацией физкультурной и спортивно-массовой работы в университете?» 

Удовлетворены ли Вы 

организацией 

физкультурной и 

спортивно-массовой 

работы в университете? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да, полностью 

удовлетворен(а)     
51,8 131 

Частично удовлетворен(а)   40,3 102 

Нет, совсем не 

удовлетворен(а)    
4,3 11 

Затрудняюсь ответить  3,6 9 

Всего 100 253 

 

Таблица 21. Распределение ответов студентов на вопрос «Пользовались ли Вы услугами 

студенческой поликлиники?» 

Пользовались ли Вы 

услугами студенческой 

поликлиники? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 65,4 327 

Нет 34,6 173 

Всего 100 500 
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Таблица 22. Распределение ответов студентов на вопрос «Удовлетворены  ли   Вы   

медицинским обслуживанием студенческой поликлиники, в том числе и организацией 

медицинских осмотров?» 

Удовлетворены  ли   Вы   

медицинским 

обслуживанием 

студенческой 

поликлиники, в том числе 

и организацией 

медицинских осмотров? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да, полностью 

удовлетворен(а)     
20,5 67 

Частично удовлетворен(а)   49,8 163 

Нет, совсем не 

удовлетворен(а)    
26,6 87 

Затрудняюсь ответить  3,1 10 

Всего 100 327 

 

Таблица 23. Распределение ответов студентов на вопрос «Пользовались    ли     Вы     

услугами оздоровительных  санаториев и профилакториев Сибирского федерального 

университета?» 

Пользовались    ли     Вы     

услугами 

оздоровительных  

санаториев и 

профилакториев 

Сибирского федерального 

университета? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 13,8 69 

Нет 86,2 431 

Всего 100 500 

 

Таблица 24. Распределение ответов студентов на вопрос «Удовлетворены ли Вы услугами 

оздоровительных  санаториев и профилакториев Сибирского федерального 

университета?» 

Удовлетворены ли Вы 

услугами 

оздоровительных  

санаториев и 

профилакториев 

Сибирского федерального 

университета? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да, полностью 

удовлетворен(а)     
50,7 35 

Частично удовлетворен(а)   37,7 26 

Нет, совсем не 5,8 4 
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удовлетворен(а)    

Затрудняюсь ответить  5,8 4 

Всего 100 69 

 

Таблица 25. Распределение ответов студентов на вопрос «3накомы ли Вы с информацией 

о работе "Центра психологической помощи" Сибирского федерального университета?» 

3накомы ли Вы с 

информацией о работе 

"Центра психологической 

помощи" Сибирского 

федерального 

университета? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 13,4 67 

Нет 82,6 413 

Затрудняюсь ответить 4 20 

Всего 100 500 

 

Таблица 26. Распределение ответов студентов на вопрос «На Ваш взгляд, полезен ли этот 

"Центр психологической помощи" для студентов Сибирского федерального 

университета?» 

На Ваш взгляд, полезен ли 

этот "Центр 

психологической помощи" 

для студентов Сибирского 

федерального 

университета? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да, полезен 44,8 30 

Скорее полезен, чем 

неполезен 31,3 21 

Совершенно бесполезен 11,9 8 

Затрудняюсь ответить 12 8 

Всего 100 67 

 

Таблица 27. Распределение ответов студентов на вопрос «Посещаете ли Вы точки 

питания, расположенные в университете?» 

Посещаете ли Вы точки 

питания, расположенные в 

университете? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 82,6 413 

Нет 16 80 

Затрудняюсь ответить 1,4 7 

Всего 100 500 
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Таблица 28. Распределение ответов студентов на вопрос «Удовлетворены   ли   Вы    

качеством   пищи   в   точках   питания университета?» 

Удовлетворены   ли   Вы    

качеством   пищи   в   

точках   питания 

университета? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да, полностью 

удовлетворен(а)     
34,9 144 

Частично удовлетворен(а)   51,6 213 

Нет, совсем не 

удовлетворен(а)    
11,6 48 

Затрудняюсь ответить  1,9 8 

Всего 100 413 

 

Таблица 29. Распределение ответов студентов на вопрос «Удовлетворены   ли   Вы   

деятельностью администрации Сибирского федерального университета, направленной на 

профилактику  против курения, алкоголизма, наркомании и токсикомании?» 

Удовлетворены   ли   Вы   

деятельностью 

администрации 

Сибирского федерального 

университета, 

направленной на 

профилактику  против 

курения, алкоголизма, 

наркомании и 

токсикомании? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да, полностью 

удовлетворен(а)     
42,6 213 

Частично удовлетворен(а)   27,6 138 

Нет, совсем не 

удовлетворен(а)    
13,6 68 

Затрудняюсь ответить  16,2 81 

Всего 100 500 
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Таблица 30. Распределение ответов студентов на вопрос «Укажите, какие способы 

информирования сотрудников о  здоровом образе жизни в университете Вы встречали:» 

Укажите, какие способы 

информирования 

сотрудников о  здоровом 

образе жизни в 

университете Вы 

встречали: 

 

Общее распределение,% 

 

Количество ответов 

Трансляция на плазменных 

панелях в учебных корпусах 77 
81 

Размещение информации на 

сайте университета 34,4 
65 

Опубликование    

материалов    по    

здоровому    образу    жизни    

в университетской газете 

41,6 
150 

Проведение лекций, занятий 

по пропаганде ЗОЖ в 

рамках учебной программы 
16 

79 

Проведение конференций, 

семинаров по проблемам 

ЗОЖ 
5 

59 

Стимулирование  студентов  

и  сотрудников  к активным  

занятиям физической 

культурой и спортом 

25,4 
92 

Организация   и   

проведение   молодежных   

проектов,   флеш-мобов, 

реалити-шоу по пропаганде 

здорового образа жизни 

21,4 
43 

Привлечение волонтеров к 

пропаганде здорового 

образа жизни 
7,8 

15 

Не видел ничего  
6,2 

78 
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Таблица 31. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Считаете ли Вы, что в 

университете проводится работа по укреплению и сохранению здоровья преподавателей и 

сотрудников?» 

Считаете ли Вы, что в 

университете проводится 

работа по укреплению и 

сохранению здоровья 

преподавателей и 

сотрудников? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 45,5 167 

Нет 16,1 59 

Затрудняюсь ответить 38,4 141 

Всего 100 367 

 

Таблица 32. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Способствовала ли эта 

работа тому, чтобы Вы:» 

Способствовала ли эта 

работа тому, чтобы Вы: 

 

Общее распределение,% 
 

Количество ответов 

Подумал о том, чтобы 

сделать свой образ жизни 

более здоровым  

16,2 27 

Принял решение вести 

здоровый образ жизни 
29,3 49 

Стал совершать конкретные 

действия по изменения 

образа жизни 

18 30 

Данная информация никак 

не повлияла на меня 
36,5 61 

Всего 100 167 

 

Таблица 33. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Соблюдается ли, по 

Вашему мнению, в университете следующие критерии режима труда и отдыха?» 

Трудовая рабочая неделя 

составляет не более 40 

часов: 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 73 268 

Нет 11,4 42 

Затрудняюсь ответить 15,6 57 

Всего 100 367 
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Таблица 34. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Соблюдается ли, по 

Вашему мнению, в университете следующие критерии режима труда и отдыха?» 

Кратковременные 

дополнительные 

перерывы от 5 до 10 

минут: 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 75,7 278 

Нет 9 33 

Затрудняюсь ответить 15,3 56 

Всего 100 367 

 

Таблица 35. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Соблюдается ли, по 

Вашему мнению, в университете следующие критерии режима труда и отдыха?» 

Обеденный перерыв не 

менее 20 минут: 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 81,5 299 

Нет 6,3 23 

Затрудняюсь ответить 12,2 45 

Всего 100 367 

 

Таблица 36. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Соблюдается ли, по 

Вашему мнению, в университете следующие критерии режима труда и отдыха?» 

Еженедельный 

непрерывный отдых  

(1 или 2 дня в неделю): 

 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 84,5 310 

Нет 3,5 13 

Затрудняюсь ответить 12 44 

Всего 100 367 

 

Таблица 37. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Соблюдается ли, по 

Вашему мнению, в университете следующие критерии режима труда и отдыха?» 

 

Ежегодный оплачиваемый 

отпуск не менее 28 

календарных дней: 

 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 91,8 337 

Нет 0,5 2 

Затрудняюсь ответить 7,6 28 

Всего 100 367 
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Таблица 38. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Используете ли Вы 

рекомендации специалистов по ведению здорового образа жизни?» 

Используете   ли   Вы   

рекомендации   

специалистов   по   

ведению здорового образа 

жизни? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 21,5 79 

Нет 16,1 59 

Не получал(а) рекомендаций 62,4 229 

Всего 100 367 

 

Таблица 39. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Принимали ли Вы участие 

в конференциях, семинарах по здоровому образу жизни, проводимых университетом?» 

 

Принимали ли Вы участие 

в конференциях, 

семинарах по здоровому 

образу жизни, проводимых 

университетом? 

 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 23,4 86 

Нет 76,6 281 

Всего 100 367 

 

Таблица 40. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Принимаете ли Вы 

участие в спортивных соревнованиях, мероприятиях и занятиях физической культурой, 

проводимых в университете?» 

 

Принимаете ли Вы 

участие в спортивных 

соревнованиях, 

мероприятиях и занятиях 

физической культурой, 

проводимых в 

университете? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 40,3 148 

Нет 59,7 219 

Всего 100 367 
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Таблица 41. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Удовлетворены ли Вы 

организацией физкультурной и спортивно-массовой работы в университете?» 

Удовлетворены ли Вы 

организацией 

физкультурной и 

спортивно-массовой 

работы в университете? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да, полностью 

удовлетворен(а)     
25 37 

Частично удовлетворен(а)   44,6 66 

Нет, совсем не 

удовлетворен(а)    
16,9 25 

Затрудняюсь ответить  10,8 16 

Нет ответа 2,7 4 

Всего 100 148 

 

Таблица 42. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Пользовались ли Вы 

услугами поликлиники Сибирского федерального университета?» 

 

Пользовались ли Вы 

услугами поликлиники 

Сибирского федерального 

университета? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 19,9 73 

Нет 80,1 294 

Всего 100 367 

 

Таблица 43. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Удовлетворены  ли   Вы   

организацией   проведения   медицинских осмотров в университете?» 

 

Удовлетворены  ли   Вы   

организацией   проведения   

медицинских осмотров в 

университете? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 54,8 40 

Нет 15,1 11 

Затрудняюсь ответить 30,1 22 

Всего 100 73 
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Таблица 44. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Пользовались ли  Вы 

услугами оздоровительных санаториев и профилакториев Сибирского федерального 

университета?» 

 

Пользовались ли  Вы 

услугами 

оздоровительных 

санаториев и 

профилакториев 

Сибирского федерального 

университета? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 28,1 103 

Нет 71,9 264 

Всего 100 367 

 

Таблица 45. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Удовлетворены ли Вы 

услугами оздоровительных  санаториев и профилакториев Сибирского федерального 

университета?» 

 

Удовлетворены ли Вы 

услугами 

оздоровительных  

санаториев и 

профилакториев 

Сибирского федерального 

университета? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 59,2 61 

Нет 9,7 10 

Затрудняюсь ответить 31,1 32 

Всего 100 103 

 

Таблица 46. Распределение ответов преподавателей на вопрос «3накомы ли Вы с 

информацией о работе "Центра психологической помощи" Сибирского федерального 

университета?» 

 

3накомы ли Вы с 

информацией о работе 

"Центра психологической 

помощи" Сибирского 

федерального 

университета? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 42 154 

Нет 52 191 

Затрудняюсь ответить 6 22 

Всего 100 367 
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Таблица 47. Распределение ответов преподавателей на вопрос «На Ваш взгляд, полезен ли 

этот Центр для студентов и сотрудников Сибирского федерального университета?» 

На Ваш взгляд, полезен ли 

этот "Центр 

психологической помощи" 

для студентов и 

сотрудников Сибирского 

федерального 

университета? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да, полезен 27,3 42 

Скорее полезен, чем 

неполезен 
37 57 

Совершенно бесполезен 11,7 18 

Затрудняюсь ответить 22,1 34 

Нет ответа 1,9 3 

Всего 100 154 

 

Таблица 48. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Посещаете ли Вы точки 

питания, расположенные в университете?» 

 

Посещаете ли Вы точки 

питания, расположенные в 

университете? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 74,7 274 

Нет 23,1 85 

Затрудняюсь ответить 2,2 8 

Всего 100 367 

 

Таблица 49. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Удовлетворены   ли   Вы   

качеством   пищи   в   точках   питания университета?» 

 

Удовлетворены   ли   Вы   

качеством   пищи   в   

точках   питания 

университета? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да 51,1 140 

Нет 23,4 64 

Затрудняюсь ответить 25,5 70 

Всего 100 274 

 

 

 



88 
 

Таблица 50. Распределение ответов преподавателей на вопрос Удовлетворены   ли   Вы   

деятельностью администрации Сибирского федерального университета, направленной на 

профилактику против  курения, алкоголизма, наркомании и токсикомании? 

Удовлетворены   ли   Вы   

деятельностью 

администрации 

Сибирского федерального 

университета, 

направленной на 

профилактику  против 

курения, алкоголизма, 

наркомании и 

токсикомании? 

 

Общее распределение,% 

 

 

Количество ответов 

Да, полностью 

удовлетворен(а)     
15,5 57 

Частично удовлетворен(а)   32,7 120 

Нет, совсем не 

удовлетворен(а)    
16,9 62 

Затрудняюсь ответить  28,1 103 

Нет ответа 6,8 25 

Всего 100 367 

 

Таблица 51. Распределение ответов преподавателей на вопрос «Укажите, какие способы 

информирования сотрудников о  здоровом образе жизни в университете Вы встречали:» 

Укажите, какие способы 

информирования 

сотрудников о  здоровом 

образе жизни в 

университете Вы 

встречали: 

 

Общее распределение,% 

 
Количество ответов 

Трансляция на плазменных 

панелях в учебных корпусах 
22,1 81 

Размещение информации на 

сайте университета 
17,7 65 

Опубликование    

материалов    по    

здоровому    образу    жизни    

в университетской газете 

40,9 150 

Проведение лекций, занятий 

по пропаганде ЗОЖ в 

рамках учебной программы 

21,5 79 

Проведение конференций, 

семинаров по проблемам 

ЗОЖ 

16,1 59 

Стимулирование  студентов  

и  сотрудников  к активным  

занятиям физической 

культурой и спортом 

25,1 92 

Организация   и   11,7 43 
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Укажите, какие способы 

информирования 

сотрудников о  здоровом 

образе жизни в 

университете Вы 

встречали: 

 

Общее распределение,% 

 
Количество ответов 

проведение   молодежных   

проектов,   флеш-мобов, 

реалити-шоу по пропаганде 

здорового образа жизни 

Привлечение волонтеров к 

пропаганде здорового 

образа жизни 

4,1 15 

Не видел ничего  21,3 78 

 

 

 

 


